

ZE STÁTNÍ ZÁKONODARNY

Ač již téměř uplynula polovice času, v němž lze podávat předlohy v nebrasské zákonodárně, přece nebyla připravena společným výborem ani jediná z předloh, která by směřovala ke splnění slibů, učiněných ve státní republikánské platformě. Z toho ovšem nevyplývá ještě, že by se členové zpronevěřili daným slibům a dosud lze mít za to, že letošní zákonodárna splní své závazky. Očekává se s jistotou, že během tohoto týdne podána bude v domě poslanců předloha, udělující moc státní železniční komisi a jest naděje, že předloha ta bude přijata. I další předlohy, vypracované společnými výbory, budou asi v brzkou podány a přijetí jich zdá se být zajištěno. Zatím korporace a jiné živly pracují jako krávi, aby přivodily nesvár do řad republikánských a tak zamezily přijetí zákonů, jimiž by vliv jejich na "dělání" politiky byl zmařen. Že dráhy a korporace mají ve státní zákonodárně několik svých stův, jest jisto, podaří-li se jim však pomocí jejich provést své, jest dosud otázkou. Zkušebním kamenem bude na prvním místě asi předloha o státních předvolbách, o jejíž potlačení všemožně pracují. Republikáni i fusionisté zavázali se lidu, že zákon ten prosadí. Splní tento svůj závazek?

Zasedání domu poslanců zahájeno bylo předminulým pondělím ve 2 hodiny odpol. za předsednictví Ned Browna, předsedy právního výboru. Předlohy Ned Brownovy, kterýmiž zamezen by byl nový soud případů pro pouhé technické přičiny, když se obžalovaným nestalo žádné bezpráví, odloženy byly na neurčito. Weems z Nance podal resoluci, aby předseda ustanovil výbor, kterýž by vyšetřil, proč farmáři nebrásští dostávají za obilí své méně než farmáři ve státech sousedních, kdežto Thiessen z Jefferson podal pamětní spis, by byl proti přijetí předlohy ohledně podpory loďstva. Obě resoluce ty odloženy na druhý den. Z předloh podaných uvádíme Knowlesovu z Dodge, kterouž se zakazuje činění neb uveřejňování klamných neb přehnaných výpovědí neb publikací o záležitostech, peněžním stavu nebo majetku kterékoliv korporace, akciové společnosti, spolku nebo jednotlivce za účelem zmenšení neb zvětšení ceny podílů, dlužníků úpisů nebo majetku a zároveň stanoví trest na porušení zákona toho, dále dvě předlohy Rekenlov, jednou z nich mají být dráhy donuceny k připojení osobního vozu ku každému vlaku, v němž vezen jest dobytek, ve prospěch zaslátel, druhou pak se požaduje, aby vlaky s dobytkem urazily nejméně 16 mil za hodinu pod pokutou \$200 až \$300. — V senátu přijaty byly předlohy Rootova, týkající se cizoložství a snižující nejvyšší trest na jeden rok vězení, Thomasova z Douglas, již se dostane státu též počet určitých námitek jako obhajobě v trestních případech a Rootova, kterouž se dává guvernérův moc scadití superintendenta blázince dle libosti. Z podaných předloh jest nejdůležitější ona Rootova, kterouž mají oprávněni být voliči každého města i vesnice nebo oni bydlící v okrese i mimo hranice kteréhokoliv inkorporovaného města neb vesnice hlasovati jednou v pěti letech o otázce, zdali mají aneb nemají být povoleny licence k prodeji neb rozdávání sádových, lihových, vinných, mláčaných neb kvašených likérů a strana, která ve volbách by zvítězila, má kontrolovat vydávání

licenář po následujících pět let, leč by jinak zákonem bylo stanoveno. Kdyby předloha tato stala se zákonem, tu by zabráněno bylo expresním a jiným dopravním společností dovážeti "pitivo" do "suchých" měst. Další předlohou Rootovou má usvědčení z porušení zákona o lihovinách v distriktním soudu samo o sobě učiniti neplatnou licenci, povolenou kterémkoliv městem.

Úterní zasedání poslanecké sněmovny vyznačovalo se zvláštní živostí. Resoluce Thiessenova, aby kongresu podán byl pamětní spis ohledně podpory loďstva odložena byla na neurčito, kdežto resoluce Weemsova, aby guvernér jmenoval výbor, kterýž vyšetřil by, proč farmáři nebrásští nedostávají za obilí své tolik jako farmáři ve státech sousedních, odkázána byla železničnímu výboru. Po tuhé debatě přijata byla resoluce Tuckerova, aby žádná další povolení nebylo učiněno pomocí levy a konečně odporučena byla k přijetí předloha Clarkeova o dětské práci. Delelace, vyslaná požárními odbory z Omahu a South Omahu, podala své důvody, proč by měla být přijata předloha Leederova o dvoji šichtě. Z podaných předloh zasluhuje zmínky ona Mastersova z Furnas, ohledně moci a povinnosti státní železniční komise a stanovení služného. — V senátu doporučená byla po tuhé debatě k přijetí předloha Patrikova, kterouž se stávají rozsudky neplatnými po pěti letech ode dne povolení poslední exekuce a poražena předlohou Rootovou, dovolující stříletí veverka v době dvou měsíců. Právní výbor podal příznivou zprávu o dvou předlohách Rootových, jimiž má být zabráněna doprava opojných nápojů do měst a vesnic "suchých," přičemž ještě předlohy ty.

Ve středu podal Van Housen z Colfax resoluci, aby kongresu podán byl poslaneckou sněmovnou pamětní spis a aby nebrasská delegace v senátě i nižší sněmovně Spol. Států důtklivě byla požádána, by se všemožně přičinily o přijetí takových zákonů, jimiž by byla vymáhána daň z příjmů. Resoluce ta byla odložena na druhý den. Výbor na tisk podal zprávu, že obdržel několik nabídek na tisk denníku domu zástupců, avšak že žádná z nich není uspokojivá a proto aby za podmínek nabídnutých tisk nebyl zadán, kterážto zpráva byla po tuhé debatě přijata. Lee z Douglas podal dvě předlohy, jež jsou důležité pro poplatníky nejen omažské ale celého okresu Douglas. Jednou z nich zřizuje se úřad okresního kontrolera se služným \$3,500 ročně a jednoho příručného se služným \$2,000 ročně, druhou pak opravuje se městský charter a zvyšuje se rozvrh daní ze \$750,000 na do umorovacího fondu, ač městská rada může zvýšiti úhrnnou sumu na 1,500,000. — V senátu podal výbor na městské záležitosti příznivou zprávu o předloze Thomasově, kterouž se zvyšuje plat policejních kapitánů ze \$125 na \$150 měsíčně, Kingové, kterouž se dává moc městům druhé třídy a vespicím povolovati výsady a j. Po prudké debatě poražena byla předloha Patrikova, namířená proti předstávkám, 17 proti 15 hlasů. Z podaných předloh nejdůležitější jest ona Thomasova, směřující ku sloučení South Omahu s Omahou v jedno město. V témže zasedání čtena a přijata byla zvláštní resoluce, týkající se zemfélého soude W. M. Robertsona z Norfolk, Neb.

Ve čtvrtek v poslanecké sněmovně byla po delší dobu projednávána tak zv. "anti-hobo" předloha a konečně odporučena k přijetí. Předlohou touto opravují

se železniční zřizenci zatknouti osoby, jež se pokračmu na vlacích vezou aneb svézti chtějí a stanoví se trest pro trampy. Van Housenova resoluce ohledně podání pamětního spisu kongresu v příčině zavedení daně z příjmů byla přijata. Na konec bylo více předloh na neurčito odloženo. — V senátu byly potřetí čteny a přijaty předloha poslanecké sněmovny, kterouž se povoluje \$80,000 na zaplacení služného členů a zaměstnanců legislatury, a předloha senátora Eppersona, kterouž stany, vozy a čluny, používané k nemravným účelům, považují se za neplechu. Na to v zasedání celkového výboru podány příznivé zprávy o některých předlohách, jako Rootové z Cass, již se žádá, aby baňičky, dopravené do tohoto státu, obsahující opojné nápoje, byly prostě označeny slovy "opojné nápoje," a dle kteréž jest protizákonným, vzít nápoje ty do "suchého" města za účelem prodeje. Rovněž před senátem uvažovala milosti další předloha Rootova, kterouž se místo dohánění opojných nápojů stává místem prodeje. V odpoledním zasedání podal výbor na dobytek a pastviny příznivou zprávu o předlohách senátora Latty z Burt, kterýmiž se ukládá trest jednoho až desíti roků v káznici pro přivedení do státu a prodej kradených koní a trest od jednoho do 10 roků v káznici pro přivedení do státu a prodej kradeného dobytka hovězího. Většina podaných předloh nových týká se společností pojišťujících na život.

V pátek v dolní sněmovně položena byla na stůl resoluce Weemsova, žádající guverněra o jmenování výboru, kterýž by vyšetřil, proč nebrásští farmáři dostávají méně než farmáři ve státech sousedních. Přijetí resoluce té znamenalo by asi tolik, že fusionistům poskytl by se příležitost "trhati" zvoleného spolkového senátora Browna. Z podaných předloh uvádíme onu Leederovu z Douglas, ohledně zavedení dvoji šichty v požárním odboru v Omaze, McMullenovu z Gage, kterouž má být poneháno městu aneb okruku na vůli, dovoliti aneb zakázati hru v míc v neděli a j. — Dopolnední zasedání senátu bylo zkráceno, aby právnímu výboru umožněno bylo jednání o některých důležitých předlohách. Hlavní práce obmezila se na vyslechnutí zpráv stálých výborů a na podání nových předloh. Z těchto uvádíme předlohu Patrikovu, kterouž má být licence hostinská neplatnou po usvědčení majitele z porušení zákona o lihovinách, Thomasovu, dle níž jmenování a volba okresních komisařů v Douglas okrese má se díti všemi voliči, jeden komisař má však bydliti v každém komisařském distriktu a rovněž Thomasovu, kterouž se povoluje vydání distriktních dlužních úpisů na zlepšení ulic v obnosu přesahujícím \$200,000.

— Krajané zdejší i z venkova, kteří odhodlání jsou stavěti buď nové budovy aneb i jinak mají v úmyslu různá zvelebení na majetku svém podniknouti, měli by v každém případě dříve obrátiti se na firmu, která nejen že skládá se z čestných Čechů, ale vůbec v oboru svém požívá té nejlepší pověsti. Na skladě mají veškerý stavební materiál, jako dříví, cement, vápno, písek, cihly, kanálové potrubí, dále mají různé čisté měkké i tvrdé uhlí a dříví k topení. Zvláště krajané z venkova měli by vždy obrátiti se na spolehlivou tuto firmu, která svou dobrou pověstí jest tou nejlepší zárukou. Dopisy adresujte: Crosby-Kopietz-Casey Co., 335 North 24th Str., South Omaha, Neb. — Číslo telefonu jest 614.

Bud nic nezpříjemní vzhled Vaší domácnosti jako pěkný obraz. Předplatte si na Pokrok a my Vám pošleme jako premií za mírný doplatek některý z našich krásných obrazů.
Jako premií pošleme Vám za doplatek 20c s celoročním předplatným pěkný obraz "Vočete Páně".

Malý oznamovatel.

Za oznamky v této rubrice uveřejněné čítáme za každé slovo jeden cent za každé uveřejnění. Zároveň s oznamkou musí být zaslán i obnos penězité. Oznamky menších než za 25 centů za jedno uveřejnění nepřijímáme. Oznamovatelé mimo Omahu musí v oznamce své uvéstí vždy adresu, na níž se přihlášky mají dít, jelikož nám nezbyvá času k vedení korespondence mezi oznamovateli a přihlášovateli.

NA PRODEJ mám 160 akrů školního pozemku za \$1,500 a 160 akrů nížiny za \$4,000. Koupěčtívi ať se přihlásí u J. Znamenáček, RFD. Box 71, Glencoe, Okl. Ter. 27k3

ZIMNÍ VEČERY

v rodině strávíte nejlépe, když vypůjčíte si ku čtení knihu. Neprodávám, ale půjčuji za nepatrnou odměnu nyní knižní knihovnu po celých Spojených Státech. Mám přes 3000 čísel básní, dobrych povídek a přeložených románů a povídek, spisů humoristických i pikantních, cestopisů, spisů pro mládež, spisů poučných i vědeckých. Pište si o podmínky a seznamy na

A. Veselil, 484 E. 74. Str., New York City, N. Y. — HLEDÁ PRÁCI dělník na farmu. Přijmul by práci jakoukoliv. Nabídka na red. t. l. 27k1
FARMA NA PRODEJ! 40 akrů dobrého pozemku (Ranch 5 Section 4), 1 mil od nádraží v české osadě Tony, Wis. O bližší podrobnosti pište na: Josef Malý, 24th and Q Sts., South Omaha, Neb. 24k4z

JEWELL SEMENA A STROMY

jsou základy od 1868. Nejlepší výběr, otužilých zásoch ve Spoj. St. Pět katalogů. The Jewell Nurseries, Box 27 LAKE CITY, MINN.

NA PRODEJ!

Krajanům našim naskytá se výtečná příležitost opatřiti si vlastní svůj domov za zvláště výhodných podmínek.

BAJEČNÁ LÁCE: — Musí být prodány během 30 dní ode dneška za příčinou onemocnění:

Lán pozemku o 320 akrech s domem o čtyřech světnicích, 22x26 st., se stáji v dobrém stavu, 24x43 st., též s kurníkem, mléčnicí a chlívem pro prasata. Dále jsou tam dvě studně a větrník na jedné z nich. Ovocený sad; v němž jest na 200 stromů, nesoucích ovoce, jako planá jablka, třešně, broskve, hrušky a slívy; též pod dva akry drobného ovoce, 8 až 10 akrů s lesními stromy. 200 tun sena posečeno bylo na pozemku minulou sezónu. Více než tucet koní a hřibů a téměř tolik dobytka hovězího a vepřového. Má též dobrého hřebce, býka a kance k použití. 75 až 100 slepic, dosti obilí a sena ku krmení pro celé období. Nalézá se 9 mil od města na dráze North Western v Rock okrese, Neb. Cena za hotové \$5,750.00 za vše výše uvedené.

Rovněž levně ná prodej Kinkaidův Homestead o 320 akrech. Další láce v Omaze:

Lot 1, block 7, E. V. Smiths 24, blíž Biondo \$2,700.00; 66x140, 2020 sev. 20, dům o 7 světnicích, lot 66x132, za \$3,000; dům pouze se 33 st. \$2,100.

Lot 100x124 s domem o 9 světnicích za \$6,500.

Loty 10 a 11, block 4, Patrick Add. — oba loty za \$1,400.

Blížší sděli:

The International Land and Investment Co.,

Úřadovna 548-49 Bee Bulg.

OMAHA, NEB.

Tel. Douglas 3133.

Pravá česká "viržinka" vyrábí jediné český doutníkář **FR. LAITNER** 122 Sev. 20. ul., South Omaha. Manufacturer of The only Old Country Virginia smokes.

DR. JAN W. KOUTSKÝ, český lékař, nad Grand Union Tea Store, 24th & N Street, v South Omaha, Neb. Úřední hodiny: Od 9 do 12 hod. dop. Od 2 do 5 hod. odp. Od 7 do 8 hod. večer. Telefon v úřadovně a v obydlí 214.

ABSTRAKTY

vyhotovuje

S. M. Sadler

17th and Farnam. Patterson Bldg.

Zeptejte se na u tohoto listu. Tel. 1326

Mrs. J. H. Shary

v čísle 2957 Farnam St. OMAHA, NEB. vyučuje zpěvu. Kdo rád naučiti se chce koncertnímu zpěvu, necht' se s plnou důvěrou na nás obrátí. 23

Jos. Vopálka

REZNIK A UZENÁŘ

na 5. a William ul.

Telefon Red 7241.

má v zásobě vždy nejlepší výběr čerstvého masa všeho druhu, jakož i výtčných výrobků uzonářských. Kupte u něho na zkoušku a ujistíme vás, že podruhé přijdete zas.



POMNIKY

žulové a mramorové

Frank Novák,

1413-15 So. 13th St., Omaha, Neb.

(naproti Hotelu Praha)

Velký sklad, krásná práce a zaručena. Kupte si pomník v Omaze. Co užítíte, zaplatí vám více než cestu.